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「農」の在り方についての住民アンケート結果のご報告 

１ 調査概要 

１ 調査目的 

鹿骨地区は、都内でも農地が多く残っている地域で、区の特産である小松菜や花卉などが生産され

ていますが、今後の農地減少が懸念されています。 

そこで、区では、今後の江戸川区の「農」の在り方について地域にお住まいの皆さまのご意見をう

かがい、貴重な農地を守り活用して行く検討を進めるために、「『農』の在り方についての住民アンケ

ート」を実施しました。 

 

２ 調査方法 

◆調査地域 江戸川区鹿骨地区 

 町丁目：鹿骨一丁目 

     鹿骨四丁目１～８番及び 16～30 番 

     鹿骨五丁目１～19 番 

     鹿骨六丁目１～６番 

◆調査対象 調査地域の全戸（事業所、店舗等含む） 

◆調査方法 ①調査票の配布はポスティング 

②調査票の回収は以下の方法から回答者が選択 

 ・調査票に直接回答記入し、返信用封筒で返送 

 ・PC、スマートフォンで web アンケート専用アドレスにアクセスし、回答フ

ォームに回答 

◆調査時期 令和４年５月 20 日（金） ～ 令和４年５月 31 日（火） 

 

３ 回収状況（※令和４年６月 16日時点） 

◆配布数 3,232 件 

◆回収数 ① 452 件（郵送による回収） 

② 134 件（インターネットによる回収） 

合計 586 件（※無回答による回答票はなし） 

◆回収（回答）率  18.1％ 

 

４ グラフ中の表記について 

◆グラフの基数は、特に表記のない限り総数（ｎ=586）です。基数が総数と異なるときは、その都

度グラフ上に表記します。 

◆回答率については、百分率で表示し、設問ごとに各回答を回答者総数で除した割合で、小数点第

２位を四捨五入集計しており、百分率の合計が 100％にならない場合があります。また、複数回答

の質問については、すべての選択肢の比率を合計すると 100％を超える場合があります。 

◆各設問において、次の略称を使用しています。 

  ＳＡ：シングルアンサー（一つだけ選択回答） 

  ＭＡ：マルチアンサー（複数選択回答） 

  ＦＡ：フリーアンサー（文章や単語などを回答者自身に記入してもらう回答方式） 
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２ 調査結果 

  

 
 

  

 
  

51.5%

0.2%
0.2%

21.8%

16.2%

6.3%
3.8%

お住まい

鹿骨一丁目 鹿骨二丁目 鹿骨三丁目 鹿骨四丁目

鹿骨五丁目 鹿骨六丁目 未回答
(n=586)

0.0%

0.3%

3.9%

8.5%

17.4%

25.6%

17.7%

16.2%

8.9%

0.7%
0.2%

0.5%
年齢

10歳未満 10代 20代 30代

40代 50代 60代 70代

80代 90歳以上 答えたくない 未回答
(n=586)

問 １  あなたのお住まいはどちらですか。 （SA） 

問 ２  あなたの年齢はおいくつですか。 （SA） 
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46.9%

51.7%

0.2%
1.2%

性別

男性 女性 その他 未回答
(n=586)

2.0%

13.0%

32.8%

19.6%

13.1%

0.5%
12.1%

4.4%

1.5%
0.9%

職業

農家・農業関係者 自営業（農家以外） 会社員・公務員

パート・アルバイト 主婦・主夫 学生

無職 定年退職 その他

未回答
(n=586)

問 ３  あなたの性別をお答えください。 （SA） 

問 ４  あなたの職業をお答えください。 （SA） 

     （※2つ以上の職業に該当する方は主たる職業を選択していただきました。） 
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37.7%

49.0%

9.7%

2.6% 1.0%

まちなかの農地が守られるべきか

とてもそう思う そう思う 思わない まったく思わない 未回答 (n=586)

問 ５  江戸川区では農地面積や農家の減少が進んでいます。まちなかの農地についてもっと守られるべ

きだと思いますか。 （SA） 
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1 やったことがある 

 
 

２ 今後やってみたい 

  

49.2%

49.4%

22.7%

18.3%

42.7%

44.6%

27.6%

18.3%

28.6%

1.8%

39.9%

41.8%

61.0%

64.9%

42.9%

40.6%

55.7%

63.6%

53.8%

5.1%

13.9%

11.8%

19.3%

19.9%

17.4%

17.8%

19.7%

21.1%

20.6%

96.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家庭菜園

ガーデニング

区民農園など

一日・半日の農作業体験

野菜の収穫体験

果物の収穫体験

花の摘み取り体験

養蜂、ハチミツづくり

農業体験学習・環境学習

その他

やったことがある

はい いいえ 未回答
(n=586)

47.6%

34.8%

35.7%

28.5%

49.6%

46.7%

42.7%

31.5%

27.8%

1.9%

25.0%

35.1%

41.1%

49.2%

27.1%

30.2%

34.4%

47.8%

45.5%

4.6%

30.4%

33.0%

26.2%

25.3%

26.4%

26.0%

25.8%

23.7%

29.7%

96.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家庭菜園

ガーデニング

区民農園など

一日・半日の農作業体験

野菜の収穫体験

果物の収穫体験

花の摘み取り体験

養蜂、ハチミツづくり

農業体験学習・環境学習

その他

今後やってみたい

はい いいえ 未回答
(n=586)

問 ６  「農」に関する体験について、これまでにやったことがあるものと、今後やってみたい体験につい

て、それぞれお答えください。 （SA） 
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収穫体験や花の摘み取りを 

やったことのある作物名 

今後収穫体験や花の摘み取りを 

やってみたい作物名 

１ サツマイモ 155件 １ イチゴ 41件 

２ イチゴ 121件 ２ サツマイモ 30件 

３ ジャガイモ 93件 ３ エダマメ 26件 

４ トマト 84件 ４ キュウリ 21件 

５ エダマメ 79件 ５ コマツナ 19件 

（※上位５件を示しています。） 

 

  

 
  

23.0%

39.6%

23.5%

30.9%

14.3%

28.0%

9.7%

2.4%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

工作体験

野菜や花の育て方教室

野菜や花の生産地見学

マルシェ

畑作を通じた地域交流

収穫した野菜を使用した料理教室

SNS等を活用した情報発信

その他

未回答

やってみたい活動

(n=586)

問 7  これまでに収穫体験や花の摘み取りをやったことのある作物名と、今後収穫体験や花の摘み取り

をやってみたい作物名をお答えください。 （FA） 

問 ８  やってみたい活動や参加してみたいものをお答えください。 （MA） 



2022 年 6 月 18 日 江戸川区ワークショップ 

7 

 

  

 
 

  

 
  

77.8%

34.3%

24.2%

25.6%

20.8%

28.8%

15.5%

43.2%

16.7%

20.8%

23.4%

14.5%

18.9%

2.2%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

道の駅ような直売所

農家と交流できる庭先の直売所

ふらっと農作業に参加できる体験農園

子どもが自由に土いじりできる畑

自然観察できるビオトープ

野菜や花の育て方を教えてくれる施設

花の成長段階を観察できる花壇

地産地消レストラン

区民農園

野菜の収穫体験施設

果物の収穫体験施設

花の摘み取り体験施設

収穫した野菜を調理できる施設

その他

未回答

地域に欲しい・利用したい施設

(n=586)

73.2%

25.4%

21.3%

44.4%

59.6%

33.4%

25.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新鮮な農作物の供給

農業体験・土とのふれあい

利用者・農家などとの交流

災害時の防災空間

のどかなまち、潤いや安らぎを感じる

雨水貯蓄などの自然環境機能

健康維持などの福祉・保健機能

その他

まちなかにある農地に期待すること

(n=586)

問 ９  地域に欲しい、あったら利用したい施設をお答えください。 （MA） 

問 10  まちなかにある農地に期待することをお答えください。 （MA） 
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68.7%

78.2%

63.4%

58.3%

4.9%

19.5%

12.7%

23.2%

24.6%

0.7%

4.0%

3.0%

5.3%

7.0%

0.2%

10.7%

9.1%

11.1%

13.0%

97.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業が盛んで地産地消ができるまち

空の広がりを感じられるのどかなまち

「農」を活用した魅力があふれるまち

農業体験などを通じて地域で食育できるまち

その他

鹿骨地区の将来像について

そう思う どちらでもない そう思わない 未回答
(n=586)

問 １１  鹿骨について、どのようなまちになってほしいと思いますか。 （SA） 
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３ 資料 

１ アンケート調査票 
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